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Zala-Egerszeg, 1889. január 20,

Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre 
2~ft.. Negyedévre 7 ft.

Hirdetmények:
;t hasábos petitsor egyszer 

g kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Hely égd ij 
30 kr.

NyIIttér petitsora 1Í kr.
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,i, kSziÉelsí is ji

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

IVÓ.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ 1889. 
évi január hó 27 en délelőtt 10 órakor az egye­
sület saját háza termében tartandó

rendes közgyűlésére
:iz egyesület t. tagjai ezennel meghivatnak s 
minéf nagyobb számban megjelenni kéretnek.

A közgyűlés tárgyai.
1. Elnöki jelentés az egyesület 1888. évi 

működéséről és vagyoni állapotáról.
2. Az 1888. évi számadások megvizsgálá­

séra kiküldött bizottság jelentése.
Az 1889. évi költségvetés és munkaterv

megállapítása.
4. Folyó ügyek.
Z. Égerszögen, 1889. január hó 12-én.

Háczky Kálmán sk.
ügyvezető elnök.

A döntő pillanatban.
Pár év óta városunk közönsége szívós ki­

tartással foglalkozik a vasútépítés eszméjével.
Igényeink e részben kezdetben nagyon is 

szerények voltak! Csak egy szárny vasutat akar­
niuk. amely a tőlünk hét kilometer távolságra 
eső és a déli vasút egyik állomását képező 
Szent-1várinál bennünket összeköttetésbe hozzon.

Aki ismeri az akkor megindult mozgalmat, 
jól tudja, hogy városunk, úgy ezen tervbe vett 
szárnv vasút által még közvetlenül érdekelt vidék 
annak idején elismerést érdemlőleg hozta meg 
az áldozatot.

S hogy mégis — oly nemes törekvés és 
nagy áldozat dacára — ügyünk hajótörést 
szenvedett, oka volt ennek, hogy nem akadtunk 
komoly, szolid vállalkozóra. Emellett nagy 
akadályul szolgált ezen rövid vonalnál a Zala 
folyón keresztül vezető hídnak a költsége.

„Zalamegye“ tárcája.
Egy barátom gyásza.

Schönberg (Tirol), 1881. julius. 
Kehiem s kedélyem egyaránt kietlen,
Mint dús mező vészes vihar után,
Bármerre menjek, bárhová tekintsek,
Mi den sivár, csak vészt látok csupán: 

Vigasztalan merengés életem,
Víg napjaim sehol fel nem lelem.

Tirolba a bércek közé vetődve,
Elbámulok az ő's eró fölött,
Mint halmozott fel sziklát sziklahegyre 
8 jégkoszorut fejére mint kötött;
De nem derül ki elborult egem,
Minden komor, sötét, ör'ömtelen.

Mi érdekelné hát levert kedélyem,
Mi rázná fel mélázó lelkemet ?
11a az egekbe felnyúló hegy ormok 
S szűk völgyek csak bámulást keltenek !

Ha a borút nem valtja fel derű, 
s az is lehangol, a mi nagyszerű.

Szemlélhetem-e víg s nyugodt kedélylyel 
A bérces erdők mély s szák völgyeit,
11a a sírgödröt 'juttatják eszembe,
Mehjből a szív csak bánatot merít;

Enyhét s vigaszt lelkem itt nem talál 
Azért a gyászos sírhoz vissza száll!

Szabó Samu.

Törekvésünk tehát sikertelen volt, de mégis |
volt fáradozásunknak egy megbeesülhetlen ered- I 
ménye: az erkölcsi siker. Megismertük erőnket; j 
alkalmunk volt megítélni, mennyire vállal koz- j 
hatunk egy új mozgalom esetében.

S e szárny vasút eszméjének volt továbbá 
közvetlen kifolyása a csáktornya-zala-egerszcg- 
szent-iván-sümeghi vasút eszméje, mely több 
mint egy éve foglalkoztatja az irány tadó körö­
ket, melynek financirozása komoly és teljes 
garantiát nyújtó vállalkozók kezében van.

Hogy ezen új vasútvonal, mely megyénket 
nvugottóf kelet felé egész hosszában átszelné, 
megyénkre nézve mily nagy fontosságú, ezt 
bizonyítani — feleslegesnek tartjuk.

Megyei fontosságát legjobban igazolja ama 
körülmény, hogy Zalavármegye törvényhatósági 
egyeteme egyhangúlag kimondotta, miszerint a 
megyei helyi érdekű vasutak létesítésére fel­
veendő 600,000 forintos kölcsönből segélyezni 
fogja.

Városunkra nézve óriási előnynyel lenne 
e vasút, mely Ível rég táplált szép reményeink 
megvalósodnának. Közvetlen összeköttetésbe 
jönnénk a világpiaccal. Forgalmunk emelkednék. 
Kereskedelmünk, iparunk nagyobb lendületet 

ngatlanaink értéke fokozódnék.
Maga a városi képviselőtestület meg is 

hozta a kívánt áldozatot, midőn Zala-Egerszeg 
város nevében 110,000 forint névértékű törzs- 
részvények aláírását elhatározta.

De ez magában véve még nem elegendő. 
Kell. hogy a város lakossága egyénenként is 
meghozza a vagyoni viszonyaihoz mért áldoza­
tot ! Szomorú volna, ha ezen vonal érdekében, 
mely hivatva van bennünket hazánk metro­
polisával, Budapesttel és egyetlen tengeri ki- 
kötőnkkel, Fiúméval közvetlen összeköttetésbe 
hozni, kevesebb áldozatot hoznánk, mint melyet 
— törzsrészvények aláírása által — annak idején 
meghoztunk a hét kilometer hosszúságú zala- 
egerszeg-szent-iváni szárny vasút érdekében.

nyerne, mg

Gondoljuk meg, hogy ha az ige testté
válik, áldozatunk — értékeinknek megfelelő 
emelkedésével — nagyon is rövid idő alatt 
bőven megtenni gyümölcsét!

Egyesek kislelküsége, szűkmarkúsága ne 
riasszon ^^««áwUhS^fniiinket! Xe úgy mérlegel jük 
a dolgot, hogy ha X. csak ennyit irt alá, mi 
Den keveset, vagy semmit sem áldozhatunk ! 
Itt ne a személy, hanem maga az ügy vezérel­
jen bennünket!

Jól tudjuk, hogy pár hét alatt a vasút 
sorsa el fog dőlni. Itt vannak hát a megpró­
báltatás erős napjai !

Ha városunk és a tervbe vett vasút által 
közvetlen érdekelt egész vidék meghozza a mél­
tányos áldozatot: akkor nem aggódunk semmit; 
mert ez esetben fáradozásunkat siker koronázza!

De ha a közönyt és önzést még eme döntő 
pillanatban sem tudjuk keblünkből kiirtani: 
úgy ügyünk veszve van s önmagunk gyilkosai 
leszünk!

Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestület Kovács Károly polgár 
mester úr elnöklete alatt f. hó 12-én rendkívüli ülést 
tartott.

A napirend előtt Árvay István képviselő úr kér­
dést intézett polgármester úrhoz, váljon a városi levél­
tár rendezve vau-o már, vagy sem ? Mire polgármester 
úr kijelenté, hogy 1885-ben csak a volt városbiró által 
őrizett iratok vétettek át leltár mellett, mig a levéltá 
jelenleg is teljesen rendezetlen állapatban és tűzveszé­
lyes helyen van. A képviselőtestület megbízta polgár- 
mester urat, hogy a levéltár számára alkalmas és biztos 
helyről gondoskodjék, egyúttal egy megbízható, alkal­
mas egyént fogadjon fel, aki a levéltárt a városi tő- 
jegyző felügyelete mellett rendezze.

A Káromy-Hudecz ügyben Árvay István, Isoo 
Alajos és Weisz Izidor urakból álló bizottság küldetett 
ki a dolog mibenlétének megvizsgálása végett azzal, 
hogy eljárásuk eredményéről tegyenek jelentést.

Előterjesztetett s tudomásúl vétetett a decemberi 
törvényhatósági közgyűlésnek a város 1889. évi költség- 
vetésére vonatkozólag hozott határozata, melynek alap 
ján az 1889. évi pótlék 148 10 krajcárban lett megálla 
pítva. (Ha a vasútra a városa 110,000 frtos kölcsönt

A „stoplenzieher.“
— A „Zalamegye6* eredeti tárcája —

A 10-ik huszárezred egy százada K . . . . n állo­
másozott egy százados parancsnoksága mellett.

A százados — amint mondani szokták — igen 
nagy „Steiger“ volt. Véghetetlenül szeretett udvarolni s 
hizelgett férfiúi hiúságának, ha egy egy grisette-nek a 
szivét is képes volt meghódítani. Itt is, ott is szépelgett 
s pedig oly ügyesen, hogy a meghódítottaknak egyike 
sem tudott a más helyen folytatott viszonyról.

A hódításban igen természetes: az egyenruhának 
jutott az oroszlánrész. Mert hiába : még a legkomolyabb 
s legerényesebb nők sem bírják megtagadni a huszár­
tiszti egyenruha ellenállhatatlan voltát. E mellett a ka­
pitány még elég csinos és meglehetős fiatal is volt, s 
oly szellemes társalgó, hogy lehetetlen volt körében 
unatkozni. Rendkívüli találékony volt abban, hogy mi­
helyt a társalgási thema un tatóvá kezdett válni, rögtön 
fordulatot adott a társalgásnak a nélkül, hogy a társa­
ság a gyors átmenetet észrevehette volna.

Találékonyságának egy alkalommal azután igen 
nagy hasznát vette nem a nőkkel, hanem rablókkal 
szemben.

Egyik napon az ezered pénztárától pénzküldeményt, 
pár ezer forintot, kapott postán. A kapitány személye­
sen vette föl a pénzösszeget és zsebre téve, nem ment 
haza, hanem ahhoz a grisette-jéhöz, ki éppen abban az 
utcában lakott, egészen a város végén.

Téli idő volt. Mire a kapitány (gondtalanul fiftyö- 
részvc) az utca végére ért, sötétedni kezdett. Jó kedv­
vel lépett be a grisette-höz, ki (mint mindig) igen nyá­
jasan és örömmel üdvözölte.

Köriil-belül negyed-óráig csevegtek egész gond­
talanul, midőn az ajtón kopogtattak. Még a szokásos 
engcdelmet sem várták meg, az ajtó föltárult s egymás­
után 3 hatalmas alak lépett be. Uriasau voltak öltözve,

de hajukon és szakállukon meglátszott, hogy maszkí­
rozva vannak.

Egyiknek az volt első dolga, hogy a kapitány 
leoldott s az ajtósarok közelébe helyezett kardját magá­
hoz vette. A másik kettő revolvert szegezett a várat­
lanul meglepett kapitány mellének. Az egyik így szólt:

„Kapitány ur, ön egy félóra előtt pénzt vett föl 
a postán. Adja át, különben a halál fia.“

A kapitány, ki nem először állott szemben a ha­
lállal, nem vesztette el hidegvériiségét s így szólt:

„Nem tudom : voltak-e önök katonák vagy sem. 
Ha voltak, tudniok kell, hogy a pénzhez, mely nem 
enyém, hanem századom legénységéé, csak életem árán 
juthatnak. Elve átadni azt önöknek annyi volna, mint 
eltemetni becsületemet. Azt senki sem hinné el nekem, 
hogy a pénz rablók kezébe került. Sikkasztónak tarta­
nának. Szóval: önök a pénzt akarják, én pedig csak 
életem Irán adhatom azt oda. A dolog világos: meg 
kell halnom. Katona vagyok ; erre mindig készen kel­
lett lennem. Csupán egyre kérem önöket. Engedjék 
meg, hogy életemben utoljára egyet mulassak. Múlt 
héten kaptam 6 palack kitűnő tokaji assut. Lakásomon 
van. Ejtsék módját uraim, hogy azokat ide hozathas­
sam s önökkel egyet mulathassak. Azután rendelkezze­
nek életemmel.“

A három rablónak tetszett a végső akarat. Torkuk 
csiklandani kezdett a tokaji assu gondolatára. Bele­
egyeztek. A kapitány írjon levelet a privát-dienerjének.

A kapitány asztalhoz ült s a privat-dienernek a 
következő sorokat irta :

„Azt a hat palack tokaji assut, mit múlt héten 
kaptam, add át e sorok kézbesítőjének. De a stoplen­
zieher se hiányozzék. Itt mulatok a posta-utcában“.

A cédulát a rablók egyike magához vette s elvitte 
a kapitány lakására s átadta a privat-dienernek.

A szolga olvasta ura levelét s elkezdett tűnődni :
— „Hat palack tokaji ! Hisz az én uram bort se 

iszik. Tokaji bort sohase kapott .... stoplenzieher meg

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



felveszi 1880. évben, akkor ezen összeg után a f. évre | 
fizetendő törlesztés- és kamat összeg újból való kivetése 
végett pótköltségvetés készítendő).

Az 18S9-ik évre a legtöbb adót fizető városi 
képviselők névjegyzékének kiigazítására kiküldött bi­
zottság ]elentése előtt. r|esztetven, ennek a.apjan az 
1889 évre legtöbb adóifizető képviselők tettek: dr. 
Hidasy Kornél (képviselője Árvay István), z.-egerszegi 
takarékpénztár (k. dr. Graner Mihály), Balaton József, 
Kaiser József, Fürst Benedek, Isoo Alajos, Muddies 
Imre, Kovács Kálmán, Berger Henrich, Krosetz János, 
Deusch Ferenc, 8z.ige.thy Antal, Kuzsich Károly, Svastits 
Benó, Szabó Sámuel, < ><zterreicher Márkus, dr. Grauer 
Mihály, Arvay Bajos, t)ervarics Janos, Handler iStxan, 
Boschán Gyula, dr. (,'zinder István, bischer László, 
Krosetz István, Csesz nák Sándor, Unger Domokos, 
Árvay István, özv. Kesseldorter Mihályné (k. Polczer 
János), dr. Mangin Károly, \\ eisz Ede, özv. Hub’iszky 
Adoltné (k. Dervarics Lajos), özv. Farkas Dávidné (k. 
Szalay Ferenc), Büehler Jakab.

Az új képviselők közül Arvay Lajos és Csesznék 
Sándor a jogügyi és felügyelő, Szalay Ferenc a gazda 
sági és közegészségügyi, Dervarics Lajos a gazdasági 
és felügyelő bizottságba osztattak be.

A z. e°"erszegi plébánia tulajdonát kepezó kertből 
„a széna piac“ megnagyobbításához szükséges 310 Q 
öl területű ingatlannak megvétele tárgyában — a tör­
vén v által előirt számmal nem lévén jelen — a kép­
viselőtestület nem határozott, hanem lő nap múlva 
tartandó ülésre lett kitűzve tárgyul, mikor is ez ügyben 
végérvényes határozat hozható.

A gazdaságügyi bizottság javaslatára elhatároz­
tatott a vásár térnek a fehérkép vendéglőhöz tartozó 
kerttel való megnagyobbitása és elkorlátozása; akolia­
tok házilag lesznek beszerezve ; továbbá Arvay István 
képviselő úr által a tanácshoz beadott terv szerint a 
temető melletti városi kertben egy új, gyümölcsfa te­
nyésztő kert létesítése, melynek felügyeletére Arvay 
István kéretett tel. Elhatároztatott továbbá a felső erdő 
puszta térségeinek akáccal leendő befasítasa o.D-ép, 
liogv a t. évben (>000 darab akácfa vétetik s lesz el­
ültetve, a jövő évben az egész terület; mivel akkorra 
mái a városi kertből nyerhetők az ültetéshez szükséges 
akácfák.

A közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette az 
alsó erdőn 81 darab műszaki fának 1218 irton árverés 
utján történt eladatását.

A városi háztartás és téglaszinliez az 1889 évre 
szükséges tűzifa beszerzését illetőleg— mivel az eddig 
tett ajánlatok nem fogadhatók el — a képviselőtestület 
megbízta a tanácsot, hogy az illetőket újabb és olcsóbb 
ajánlat tételre hívja fel, esetleg új ajánlat tevőt keressen.

Az 1890-ik évben az országos, heti és napi vásá­
ruk után a belypénzszedési jognak nyilvános árverésen 
leendő kiadatását a képviselőtestület elhatározta s annak 
foganatosításával a városi tanácsot azzal bízta meg, 
hogy 8000 forinton alul alkudozásba ne bocsátkozzuk.

Az eddigi meglevő 108. utcai lámpának 130-ra 
leendő kiegészítését a képviselőtestület elhatározta, lvz 
újabb terhet a városra annyiban nem ró, mert az utcák 
világítását kivett bérlő az esetben, ha szerződése 3 
évre megbosszabbittatik, kész a mostani 13 kr. egységár 
helyett 10 krért eszközölni egy-egy lámpának napon­
kénti fvlgyújtását, kötelezvén magát egyúttal a lámpák­
nál esetleg előforduló kiigazításokat ingyen teljesíteni s 
az eltört lámpativi ^CixCu saját költségén beszel „zni.

Ugyané sík a gazdaságiig)’i bizottság javaslatara el­
határoztatott a szabad-csácsi legelőn az árkok kitisztítása, 
a kaszaházi tahidnál a Zala folyó jobb partjának befá- 
sítása, a Zala folyó egyes szakadékai elgatlásának, úgy 
a kaszaházi kohidtól a Zala folyóba vezető árok kimet­
szésének foly tatása.

kSzalczer Miksa zalaegerszegi lakos által a csator­
názás alkalmával teljesített többlet munkáért 407 írt ->2 
kr. kiutaltatott.

nem is volt a háznál. Most sincs. Mit akarhat a kapi­
tány ur?. . . De nini! . . . stoplenzicher ! .. . Üzen a 
káplár Baranyait szokta stoplenziehernek csúfolni a ka­
pitány ur, mikor jókedve van. A kapitány ur bizonyo­
san bajban van. . . . Ez a ievélhozó se látszik valami 
jóra való embernek. Az én uram bizonyosan nagy baj­
ban lehet s mivel másként nem tudósíthatott, így adta 
tudtomra. Ma kapta meg a század pénzét s bizonyosan 
annál a posta-utcai leánynál törtek rá."

Mindez az alatt fordult meg agyában, inig a le­
velet olvasta. Fölkelt s azt mondta a levélvivőnek, hogy 
vsak legyen türelemmel, a hat palack tokajit mindjárt 
fölhozza a pincéből a stoplenzieherrel együtt. Kiment a 
szobából s kívül szép csendesen razarta az ajtót a mit 
sem sejtő rablóra. Azután futott, ahogy csak két ép 
lába egedte, egyenesen a kaszárnyába.

A posta-utcában ez alatt a kapitány igen kelle­
mesen szórakoztatta a másik két rablót. Regélt nekik 
kalandos dolgokat fiatalabb korából. Beszelt azokból a 
hadjáratokból, mikben részt vett, igen érdekes dolgokat. 
A rablók egész áhítattal hallgatták s annyira megsze­
rették a szellemesen csevegő kapitányt, ki a bizonyos 
halállal szemben sem vesztette el jókedvét, hogy minden 
árun kapacitálni akarták, hogy nem lesz az olyan be­
csületbe vágó dolog, ha a pénzt nekik átadja s életét 
megtartja. Adnak ők még bizonyítványt is róla, hogy 
nagy erőszakkal vették el tőle. A kapitány megmoso­
lyogta a tol vajh u mórt s tovább csevegett.

Egyszer csak kopogtatnak az ajtón. A kapitány 
íölugrik.

— „Bravó ! itt vannak a palackok I“
Az ajtó töltárult s elől Baranyai káplár hatalmas 

alnkja, utána 6 közlegény lépett be. ±x kapitány eléjük 
állott s így szólt a két remegő rablóhoz :

— „Nos hát uraim, itt van a 6 palack tokaji, 
meg a stoplenzicher. . . . Ha úgy tetszik, mulathatunk!“

A tanács által előlegesen adott egyes letelepedési 
engedélyeket a képviselőtestület jóváhagyta.

A kapitányi hivatal előterjesztésére a rendőr 
őrmesteri állás beszüntetése s helyette egy új rendőrnek 
alkalmazása elhatároztatott azzal, hogy az így meg­
maradó felesleg két tizedes között lenne megosztva.

A megyei általános tanítói testület köréből.
A zalamegyei általános tanítói testület központi 

választmánya Udvardy Ignác tantestületi elnök elnök­
lete alatt t. hó 13-án a polgári fiú-iskola tanácstermében 
ülést tartott.

Elnök jelenti, hogy az országgyűlésen a költség- 
vetés tárgyalása alkalmával az országos tanítói nyugdíj­
törvény revízió alá kerül, miért is indítványozza, hogy 
az országgyűléshez a tantestület nevében kérvény intéz- 
tessék az iránt, hogy a tanítói nyugdíjtörvény oly kép 
módosíttassák, miszerint az elemi-, felső-, nép és polgári 
iskolai tanítók részére ugyanazon kedvezmények bizto­
síttassanak, mint az állami tisztviselők nyugdíjazása 
tárgyában alkotott 1885. évi 11. t.-cikkben az állami 
tisztviselők s állami tanítók részére t. i. 39 évi szolgá­
lati idő után teljes beszámítható fizetésüket kapják. 
Az indítvány elfogadtatván, a kérvény szerkesztésével 
tantestületi elnök inegbizatott. A kérvénynek az ország­
gyűléshez való beadására Radocza János zala egerszegi 
kerületi országgyűlési képviselő úr kéretik fel; a kér­
vény másolatban az országgyűlési pártkörük elnökeinek 
s a közoktatásügyi bizottság előadójának is megkülde­
tik. Egyúttal a járáskörök elnökei telhivatnak, hogy 
kerületük országgyűlési képviselőjét a tantestület kér 
vényének támogatására kérjék fel.

Elnök jelenti, hogy a központi választmány múlt 
évi augusztus 3-iki gyűlésének határozatából tudatta a 
járásköri elnökökkel, hogy a megyei tantestületi nagy­
gyűlés 1888. évről 1889." évre eíhalasztatik. A nagy­
kanizsai járáskor választmánya aug. 11-én tartott ülé­
sén a központi választmánynak a közgyűlés elhalasztá­
sát kimondott végzését sérelmesnek és jogtalannak 
nyilvánította s a tantestületi elnököt megkereste, hogy 
szeptemberre hi v ja össze a nagy-gyűlést. Tantestületi 
elnök erre megkereste a járásköri elnököket, hogy 
tartsanak járásköri választmányi ülést, melyen tüzetes 
tárgyalás alá véve mind a központi választmánynak az 
elhalasztás ügyében felhozott indokait, mind a nagy- 
kanizsai járásköri választmánynak jegyzőkönyvében a 
közgyűlés megtartása iránt felhozott érveket, nyilat­
kozzanak, váljon óhajtják e a nagygyűlésnek szeptem­
ber hóban való megtartását, vagy elfogadják a központ­
nak az elhalasztásra vonatkozólag hozott határozatát.
A tényleg működő járáskörök mindegyikének: a sümeghi, 
keszthelyi, alsó-lendvai, zala-egerszegi, muraközi járás­
köröknek választmányai a központi választmány hatá­
rozatát elfogadván, ennek folytán a nagy-kanizsai janis­
kör választmányának indítványa tárgytalanná vált.
A választmány az elnök eme előterjesztését tudomásul 
vette.

Elnök jelenti, hogy a központi választmánytól 
nyer: megbízatáshoz képest a zalamegyei tanítótestület 
áíta! az országos tanítói árvaházra eszközölt gyűjtésen 
múlt év március havában 9 drb 100 frtos 5'10-ot kama­
tozó papírjáradékot vett 83 írt 7o kr. árfolyammal s 
ezeket — miután a papírok árfolyama felemelkedett, 
e hó 8-án 93 írt 65 kr. árfolyammal eladta s így a 
kérdéses időre eső kamatokon felül -— az eladás foly­
tán ez alap 89 írt 10 krral gyarapodott. Tekintve, 
hogy az országos tanítói nyugdíjalapnál az állampapírok 
névértékben vétetnek be a 3ú00 frtos alapítványba, 
felhatalmazást kér az iránt, hogy ha ily állampapírok 
olcsóbb árfolyamon lesznek, az alap pénzén olyanokat 
ismét vehessen. A választmány a felhatalmazást meg­
adta, egyúttal tudomásul vette az elnök ama jelentését, 
hogy az országos tanítói árvaház javára alap nk 1889. 
január 12-én a következő részletekből áll : letenyei 
járáskor gyűjtése 46 írt 77 kr., egerszegié 292 irt 
94 kr., keszthelyié 60 Irt 96 kr., sümeghi központtól 
átvett összeg 547 írt 63 kr., Csáktornyái járásköré 
36 írt 43 kr., nagy-kanizsaié 242 irt 64 kr., sümeghi 
járásköré 57 frt 13 kr., összesen 1284 írt 50 kr.

Tudomásul vétetett elnök ama jelentése, hogy a 
„KróL síremlék“ alap 164 frt 18 krt tesz ki s a köz­
ponti pénztárban 156 frt 9 kr. van.

Miután a szent-gróthi járásban ez ideig járáskor 
nem t lakíttatott, az 1887. évi augusztus hóban Nagy- 
Kanizsán tartott tanítói közgyűlés határozatához képest 
nevezett járás községi iskoláinak tanítói közül a zala- 
koppányi a sümeghi, a csányi a keszthelyi és a pakodi 
a zali,-egerszegi járásba osztattak be akkép, hogy ne­
vezett községek tanítói tagsági díjaikat 1889. év január 
1-től ingva tartoznak fizetni.

Mivel egyes községek a járásköri gyűlésekre utazó 
tagokat fuvar- és napidíjjal ellátni vonakodnak: a 
keszthelyi járáskor indítványára a közigazgatási bizott­
ság megkerestetik, hogy a fuvardíj- cs napidíjak ki­
szolgáltatása tárgyában hozott végzését megújítani ke­
gyeskedjék.

Az alsó-lendvai járáskor elnökének megkeresésére 
a magas minisztériumhoz kérvény intézése határoztatott 
az iránt, hogy ama rendeletét, melyben az állami iskolai 
tanítók részére — tanítói gyűlésekre való utazás alkal­
mává: — a fuvar- és napidíj kiszolgáltatását beszün­
tette, hatályon kívül helyezni kegyeskedjék.

Az alsó-lendvai járáskörnél hátralékban levő tagok 
hátralékainak behajtása ügyében a központi választmány 
a szükséges intézkedés foganatba vételét elhatározta.

A központi választmány a t. kir. tanfelügyelőséget 
megkereste, hogy a magas minisztériumnál szíveskedjék 
kieszközölni, miszerint a tanítók a phylloxerának ellen­
álló amerikai szőlővesszőket az állam tulajdonát képező 
kísérleti telepekről ingyen kapják s hogy a kerületi 
borászati vándortanár utasíttassék arra, hogy a járás- 
körük székhelyén a járáskörhöz tartozó tanítók számára 
az okszerű szőlőszet- és borászatból gyakorlati előadást

tartsanak. A kir. tanfelügyelőség a központi választmány 
eme megkeresésére ama választ adta, hogy a szőlő­
vesszők ügyében a tantestület a magas minisztériumhoz, 
a vándortanár gyakorlati tanítása ügyében pedig a köz- 
igazgatási bizottsághoz folyamodjék. A szóban toigó 
kérvények elkészítése elhatároztatott.

A keszthelyi járáskor azon óhajának adott jegyzi 
könyvében kifejezést, hogy az igazolatlan mulasztásoka, 
beterjesztő tanítók is értesíttetnének a közigazgatási 
rendeletekről. Tekintve, hogy az igazolatlan mulasztások 
ellenőrzése tárgyában kiadott közigazgatási rendeletek 
az iskolaszékeknek mindenkor megküldetnek, s így ott 
a tanítók — mint kik az iskolaszéknek hivatalból tag­
jai __ e rendeletekről úgy is értesülnek, a központi
választmány ez -gyben külön intézkedés szükségességét 
nem látja.

Végül elnök jelenté, hogy a muraközi járáskörnek 
amaz indítványát, hogy addig is, míg a tante tületi 
nagygyűlés külön intézkedhetik, a „Zalamegye“ című 
lap fogadtassák el a tantestület hivatalos lapjául, a 
járáskörök gyűléseiken mind elfogadták s így az ez 
évben Csáktornyán tartandó nagygyűlésig ez leend a 
megyei tautestület hivatalos lapja annyiban, hogy a 
járáskörök elnökei ez úton értesíttetnek a központi 
választmány működéséről. A lap szerkesztője a megye­
beli tanítók részére a lapot évi 2 frt előfizetési díjért 
adja, mely jelentés tudomásul vétetett.

Az uj vasútvonal első ünnepélye.
Lapunk f. évi 2-ik számában közöltük, miként a 

Sümegit-boba-jánosházi vicinális vasút műtanrendőri felül­
vizsgálata 1889. jan. 10-én megtörtént; most már e 
vasút, megnyitási ünnepélyéről is írhatunk, mely e hó 
13-án ténynyé vált. Sümegh és vidékének régi óhaja 
teljesült e pálya megnyitásával, miért is a nyilvánult 
lelkesedést egész igazoltnak találhatjuk.

Mielőtt a meghívottak d. e. 11 órakor a sümeghi 
indóházban villás reggelihez nyúltak volna, Eitner Sándor 
országgyűlési képviselő röviden megemlékezik ama kiiz 
del m ékről, melyek a vasút építést megelőzték, azt 
folyamatában követték annyira, hogy némelykor úgy 
hitte, lehetetlenség a tornyosuló akadályokkal megmér 
kőzni s most hálatelt szívvel emlékezhetik meg az isteni 
segedelemmel bevégzett munkáról, melyre a Mindenható 
áldását kéri s kívánja, hogy az indóház számtalanszor 
legyen oly népes, mint most; forgalma legyen élénk és 
iidvhozó Sümegig a vidék es hazánkra.

A tetszéssel fogadott beszéd után reggelizés, és 
12 órakor indulás Bubáig. Minden állomáson népség, 
mely éljenzéssel fogadta a vonatot.

Az ut 26 kilométer hosszú, a coupék kényelmes 
berendezésiiek, füthetők, mondhatni igen csinosak ; di 
szére válik Ganz és társai gyárának, de elismerést 
érdemel a társulat rendező igazgatósága is gondoskodá 
sáért; szárnyvonalaknál ily tökély nem igen található.

Gógánfá Gyömürö, Nemes-Keresztur, Jánosháza és 
Buba, csak úgy repült az idő s mi ott voltunk. Mi 
tagadás, dergeesi Sziits Dezső urnák első teher szállít­
mánya, —- 28 liter 1874-iki Somlyóinak is volt a foko­
zódott hangulatban része. Míg a fellobogózott mozdony 
vizet vedelt, mi — már akinek jutott belőle — nektárt 
szürpöltiink ; egy része a társaságnak a salon kocsiban 
„csöndes“ foglalkozásba merült, s más része a közönség 
közül tervezett, ábrándozott a jövőről, — élénkség, 
forgalom stbről, s így alig vettük észre, midőn ismét 
Jánosháza, Nemes-Kereszturon vagyunk ; de itt már 
megfogták a vascsikó lábát s „meg állj“ ! tiszteletet 
parancsoló szó előtt szálljunk ki egy kissé.

Homolka János karakói esperes-plébános a község 
nevében Zala és Vas negye határán beszél, ékesen szól. 
Hűen, történelmi sorrendben emlékezik meg a bősökről, 
kik Keresztül- határában száguldtanak szilaj paripákon; 
beszédét fűszerezte a nép ajkán élő dalból is „mind 
elvitte a legények elejét“, vidd el vasút — úgymond — 
legényeinket gőzmozdonyodon, ha kell a haza védel­
mére ; de vidd el terményeinket is, vigye el a fölösle­
get a szükséglet piacára; a gyors közlekedés által 
közelebb hozatott Zala Vas megyéhez, termény szállítás 
által hozza virágzásra a vidéket is!

Vidos Kálmán Kis-Czell főszolgabirája ugyanitt, 
este pedig Sümegben hatásos szavakban emlékezett meg 
ezen vasút létrehozásában legtöbbet fáradozott Eitner 
Sándor ur érdemeiről, méltatás után éltette őt, mit a 
jelenvoltak szívből hangoztattak ismételten vissza.

Gogánfa-Gyömörön Semetke József ur üdvözletét 
hallgattuk meg a két község nevében, köszönetét mon­
dott Eitner képviselőnek kitartó ügybuzgalináért. Sii- 
meghen a mészkör kemencénél két felirat volt olvas­
ható : „A fáradhatatlan vezér Flitner Sándor úr éljen ! 
A mozdonyra vonatkozólag : „Isten hoztával üdvözöljük 
a tudomány, erő és jólét előmozdítóját!“

A mészkör kemence Scheiber Leopold és Fipstein 
Vilmos kereskedők tulajdona'; Fipstein ur rövid szavak­
ban köszöntötte a hatóságot illetve Eitner urat. Kép­
viselő ur mindenütt szívélyesen válaszolt, s köszönetét 
fejezé ki mindazok iránt, kik e vállalat kivitelében őt 
támogatták. A harsanó cigány zene, a reánk várakozó 
nép éljenzése közben a sümeghi vendéglő nagytermében 
találjuk magunkat, honnan esti 6 órától, kiki legjobban 
tudja éjfél után mily időben s mikor tért pihenőre ? — 
ízletes étkek, honi bor és pezsgő élvezet mellett fel­
köszöntők árja indult meg. O felsége a kirá'yra ! Eitner 
Sándor képviselő Baross Gábor miniszterre, Svastics 
Benő főispánra, kik őt buzdítás mellett leghathatósabban 
támogatták, — az összes részvényesekre, sőt egyesekre 
is emelte poharát ; szavai mindenkor viharos éjjenekkel 
fogadtattak. A legtöbb toaszt Fiitner urra mondatott. 
Üdvözölte őt a városbiró Kondor József, többször emelte 
poharát reá Sümegi Tivadar urodalmi ispán is, ínás- 
tnás oldalról méltányolván az érdemeket. Takách Alajos 
ú-- Zala megye törvényhatóságára, Gyömürey Gáspár 
úr Lázár Bernát szegvári földbirtokosra, Fiitner Zsig-

Folytatás a mellékleten.



mond úr Vidos főszolgabíró Vas megye képviselőjére 
emeltek }>oharat. Herman Adolf fővállalkozó az állomás 
főnök, fibre köszöntők mondattak, volt jó kedv. Bánfi 
Alajos sümegi elemi iskola igazgató megemlékezett a 
gőziuozdony szellemi munkásairól 5 Bapin L)énes francia 
születésű orvos a gőz feszítő erejét bányákból teher 
emelésre használta tel.^ James \\ att angol mérnök 
i gőzgép feltalálója 17GÍJ * bár ez óta sok javítás történt 

a gépeken. Foulton találmánya a gőzhajó 1807., őrült­
nek nézték a szegény amerikait, azt hitték, lehetetlen- 
, égen töri a tejét. Stephenson György 1814-ben tett 
próbát az általa szerkesztett uj gőzmozdony nyal. 1825-ben 
robogott végig a javított gép 3 óra járásnyi utón Dar- 
imgton és Stocklon között. Liwerpool és Manchester közt 
ji’ure hozandó vasútvonal engedély kérvényezőjét gúny­
kacajjal utasította vissza az angol parlament, de később 
ngedély folytán megkészült a vonal. A Siimegh-boba- 

lánosházi vonal építés kezdetekor körülbelül így járt 
Hitia-r képviselő is, törekvését nem a parlament, hanem 

■ ■■vesék kacajjal jutalmazták ; de hála kitartó törekvé­
sének, készen van a vasút. Ez előtt 04 évvel a vasút 
-/méje fölött mosolyogtak Angolhonban, s Eituer ma, 

midőn 54-ik születésnapját megérte, azon öröm osztály 
részese, hogy éppen ezen a napon ülheti meg Sümegh 
.s vidéke az annyi előítéletnek elébe nézett vicinális 
vasútvonal ünnepélyes megnyitását. Majd az erő és jó 
iét fogalmainak kidomboritását a szónok a jó hangulat 
tolvtán röviden fejtegeté, mire általános éljenzés követte 
i beszédet és a születésnapot ünnepelendőt minden ol 
dalról lelkes éljenekkel üdvözölték. Majd kisebb cso­
portokra oszlik a vig társaság; üdvözlik Gyömörey 

i ás párt, dr. Maiigin Károly főorvost, Takách Alajos 
irat stb.

Sümegh magyaros város ; akik az itt létező vendég­
szeretetről meggyőződést óhajtanak szerezni, ide érkez­
hetnek most már minden nap reggel 6 óra 19 perc, 
délután 4 óra 9 perckor. Indulás innen Boba felé dél - 
,.|őtt 11 óra 44 p., este 0 óra 34 percnyi időben ; — 
;k\ tette ezt közzé a magyar nyugoti vasút igazgató­
ág 1. mint a Sümeg-boba-jáuosbázi vasút üzem vezetője. 

Az utas Bobéról mehet Kis-Czell-Szombatbely, avagy 
Fehérvár Budapest felé.

Adjon Isten minél több személy- és teherszállító
forgalmat! ________ X.

A zala-egerszegi iparos ifjúsági egyesület 
közgyűlése.

A zala-egerszegi iparostestület védnöksége alatt 
álló iparos ifjúsági önképző- és betegsegélyző egyesület 
ez évi rendes közgyűlését f. hó 13-án tartotta az elemi 
iskola Il-ik tiosztályának termében Balassa Benő másod­
elnök úr elnöklete alatt.

Elnök az ülést megnyitván, tudatja, hogy Balaton 
József egyleti elnök úr betegsége miatt nem jelenhetett 
meg a közgyűlésen. A megjelentek üdvözlése után a 
közgyűlést — az alapszabályok értelmében előírt szám­
ban a tagok jelen lévén, — megnyitottnak nyilvánította.

Tikk László egyesületi titkár úr felolvasta a vá­
lasztmánynak a lefolyt egyleti évről szóló jelentését, 
amely szerint, hogy az egyesület az alapszabályokban 
kitűzött nemes céljait teljes mértékben nem valósíthatta 
meg, ennek legfőbb oka egyrészt az önálló iparosoknak 
i segélvpénztár irányában tanúsított közönye, másrészt 

azon idegenkedés, mely az páros ifjúság legnagyobb 
részénél az egyesület irányában észlelhető. Nagy baj, 
hogy a tagok tagsági díjaikat igen rendetlenül fizetik 
s ha a közönség oly meleg érdeklődést nem tanúsítana 
az egyesület irányában, úgy a folyó kiadások sem vol­
nának fedezhetők. A dalárda ügyében a választmány 
t-gy bizottságot küldött ki, mely alapszabály tervezetet 
készített s eddig is, a közgyűlés utólagos jóváhagyásá­
nak reményében, Mendly Károly urnák, mint megvá­
lasztott karmesternek vezetése mellett működését októ­
ber hóban tényleg megkezdette. Az egyleti zászló be­
szerzésére eddig 200 írt folyt be, a választmány a 
zászlószentelést 1889. évben óhajtaná rendezni s a zászló 
beszerzése s az ünnepély rendezésével az új választmány 
lenne megbízandó.

A választmány évi jelentésének felolvasása és 
tudomásul vétele után felolvastatott az ifjúsági egyesü­
let kebelében szervezendő „Iparos ifjúsági dalkör1,4 sza­
bályzata, mely elfogadtatott egész terjedelmében azzal 
a hozzáadással, hogy a dalkörnek pártoló tagjai is le­
hetnek, kik annak céljaira évenként 1 — 1 írt tagsági 
díjat fizetnek.

Az 1889. évi költségvetés következőleg lett meg­
állapítva :

Bevételek: 1889. évi tagsági dijakból 550 frt, 
pártoló tagok után 80 frt, mulatságokból 20U frt, 1888. 
évi hátralékokból remélhetőleg befoly 200 frt, 1887. évi 
hátralékokból remélhetőleg befoly 150 frt, adományok­
ból 100 frt, könyvtár használatáért 20 frt, dalárda által 
tartandó mulatságokból 300 frt, összesen 1600 frt.

Kiadások : egyleti helyiség bére 200 frt, egyleti 
orvos tiszteletdíja 150 frt, ellenőr tiszteletdíja 40 frt, 
szolga fizetése 100 frt, hírlapokra 50 frt, könyvtár 
gyarapítására 100 frt, betegsegélyezés- és gyógyszerekre 
>00 frt, irodai szerekre 50 frt, dalárda céljaira 200 frt, 

összesen 1390 frt s így ezt az 1600 frt bevételi elő­
irányzatból levonva, remélhető pénztármaradvány 210 frt.

Tekintve, hogy a megelőző évekről nagy mérvű 
tagsági díjhátralékok vannak: a közgyűlés megbízza 
az új választmányt, hogy az ellenőrrel negyedévenként 
a hátralékosok névsorát állíttassa egybe, feltüntetve 
mindegyiknél a hátralékos összeg nagyságát s e kimu­
tatott hátralékoknak behajtása iránt az alapszabályok 
7. §. aj és b) pontjaiban előirt módon a legszigoruaoban 
intézkedjék.

Olvastatott és tudomáséi vétetett a számvizsgáló 
bizottság jelentése az egylet számadásának vezetéséről, 
mely jelentés szerint a számadás helyesen állíttatott 
egybe s a bevétel 2051 frt 95 kr s a kiadás 1602 frt 
58 kr, s így a pénzmaradvány 449 frt 37 kr volt, bele 
értve az alapító díjakat.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1889. évi 3. számához.
Ezek után elnök maga és tiszttársai nevében a [ 

bei ök helyezett b.zalmat megköszönve, hivataláról le­
mond s felkéri a közgyűlést a választás megejtésére.

A tisztviselői kar s a választmány az 1889. évre 
következőleg lett egyhangúlag megválasztva :

Balaton József elnök, Balassa Benő másodelnök, 
Tikk László titkár, Liebscher Béla 1. jegyző, Pap Ala­
jos II. jegyző, Jeney Mihály ellenőr, Vörös Gyula ház- 
Iiaf?y> Németh János, Keszly Ferenc könyv tárnokok, 
Rigó Ferenc egyleti orvos, Mendly Károly karmester.

Választmányi tagok : Filipánics József, Horváth 
Ferenc, Szalay Sándor, Balaton Sándor, Kaszás Kálmán, 
Kenyeres József, Keszly György, Hittaller Ede, István 
Gyula, Heigly György, A másíts György, Szmodits Mi­
hály. Póttagok : Németh Sándor, Dely Géza, Cséber 
Imre, Tolvaj Aladár.

A választás után elnök — miután bejelentette, 
hogy Vörös Gyula háznagy az egyesület leltárát az 
elnökséghez beadta — a tagok szives türelmét meg­
köszönve, a közgyűlést befejezte.

A Csáktornyái tűzoltó egyesület közgyűlése
A Csáktornyái önkénytes tűzoltó egyesület évi ren­

des közgyűlését f. hó 13-án tartotta.
Sárosy elnök üdvözölvén a tagokat, a közgyűlést 

az alapsz. 6. §-a szerint határozat képesnek és meg­
nyitottnak nyilvánította. Jelenté, hogy a választmány a 
folyó ügyek elintézése céljából a múlt évben 5 ülést 
tartott. Az egylet 50 taggal belépett az országos tűz­
oltó segély alap egyesületbe ; tagja lett a Zala-Eger- 
szegen székelő megyei tűzoltó szövetségnek ; fölvétette 
magát a múlt évben alakult országos tűzoltó-szövetségbe. 
Örömmel tett jelentést a m. k. belügyminisztériumnak 
az egyes törvényhatóságOKhoz küldött rendeletéről a 
tűzrendésze ti szabályokra vonatkozólag s ép oly öröm­
mel üdvözlő Xalavármegye törvényhatósága által legkö­
zelebb tárgyalt tűzrendészet! szabályokat. — Az egylet 
vagyona készpénzben tesz 791 frt 61 krt, a leltár ér­
téke 5587 frt 40 kr., a segélyzo egylet vagyona 2024 
frt 72 kr. Az egylet szép vagyoni állapotának feltün­
tetése mellett kénytelen megjegyezni, hogy a pártoló 
tagok néhánya 58 frt tagsági díjjal hátralékban van. 
A jelentés tudomásul vétetett.

Szeivert parancsnok jelenté, hogy az egyletnek 
jelenleg 61 működő tagja van, és pedig 35 szivattyús, 
13 mászó és 13 rend fentartó ; tartott 18 gyakorlatot ; 
8 köz- és 8 választmányi ülést; tüzeset 3 fordult elő ; 
mely jelentés tudomásul vétetett.

A számadások felülvizsgálására kiküldött bizottság 
jelentése szerint az egylet számadásait rendben és he­
lyesen kezeknek találta. Ez ügygyei kapcsolatban Deák 
József pénztárosnak köszönet szavaztatott. A segély­
egylet számadásai felülvizsgáltatván, tudomásul vétetett 
az erről felvett jegyzőkönyv, mely szerint a segély egy 
let vagyona az 188 . dec. 31-ével tett 2024 frt 72 krt.

Elnök bemutatta a tűzoltó szerekről felvett leltárt, 
melynek összes értéke 5587 irt 40 krt tesz ki.

Miután az eddigi tisztviselők működésének ideje 
az alapszabályok értelmében a jelen közgyűléssel lejárt, 
elnök az egész tisztikar nevében a közgyűlésnek az 
eddigi bizalmáért köszönetét nyilvánította és fölkérte a 
közgyűlést uj választás elrendelésére.

Bencsák Ferenc korelnöknek felkéretvén, a köz­
gyűlés egyhangúlag megválasztá elnöknek Sárosy László 
eddigi elnökét, alelnöknek Zakál Henriket, ügyésznek 
Wolták Rezsőt, jegyzőnek Alszeghy Alajost, pénztáros­
nak Deák Józsefet és orvosnak dr. Schvarcz Albertet. 
A működő tagok közgyűlése által választatott: parancs­
nok Szeivert Antal, a 1 parancsnok Czvitkovcis Antal, 
osztályparancsnok Morandi ni Bálint, szertáros Pruszacz 
Alajos, helyettes szertáros Debies János. Választmányi 
tagok : Hirsch mau Leo, Tódor József, Bencsák Ferenc, 
Ziegler Kálmán, Pálya Mihály, Rosenberg Lajos, Han- 
zsel József, Mantnák József, Debies János, Koffer Jó­
zsef, Adelmann Ferenc, Ditrich János.

A közgyűlés az elnök által bemutatott s 1889. évre 
előirányzott költségvetést 1249 frt 61 kr. összegben el­
fogadta.

Végül a közgyűlés elhatározta, hogy az egylet feb­
ruár hó 2-án tánc vigalmat rendez s a rendező bizottsá­
got következőleg választotta meg : elnök Sárosy, tagok 
Szeivert, Czvetko, Reich, Pullai, Koffer, Ad el man, Dit­
rich, Lobi, Matánovics és Reizer.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A Csáktornya zala-egerszeg-szent-iván sümeyhi 

vasútra városunkban a következő alá jegy zések történ­
tek törzsrészvények aláírásával : Skublics Imre, Szabó 
Samu 500—500 frt, Háczky Kálmán, Handler István, 
itj. Hnjmásy István, Varga Vilmos, özv. Hubinszky 
Adolfné, Dervarits Lajos 200—200 frt, Szigethy Antal, 
Hajmásy Imre, Boschán Gyula, Faller József, Ximics Fe­
renc, SchŐberl József, Varga József, Gombás István, itj. 
Németliy Ignác, Németliy Ignácné szül. Rigó Erzsébet, 
Miszory Lajos, Bencze József, Vizsy György, dr. Graner 
Adolf, Horácsek Jánosné szül. Hethéssy Borbála, Mar­
ton Lajos, Farkas László, Tahy Rozália, Dergovits 
Jánosné, ilj. Schaffer András, Sanits Sándor 100—100 
forintot.

Figyelmeztetés. A Zala-Égerszög város és Óla 
külvárosi anyag, fűszer és vegyeskereskedők, cukrászok 
s kávésok, korcsmárosok és szőlőtulajdonos bortermelők 
figyelmét felhívom arra, miszerint az állami ital mérési 
jövedékről szóló törvény legfontosabb határoznianvai 
már 1889. évi február hó 1-én életbe lépnek; az ezen 
törvényre a nagyméltóságu 111. kir. pénzügyminisztérium 
által kiadott utasításhoz képest azok, akik kismérték­
ben való elárusítást gyakorolni akarnak, kötelesek 1 
forintos bélyeggel ellátott kérvényeiket — melyhez a 
kiállítási engedélyre szükséges 1 forintos "bélyeg is a 
folyamodványhoz csatolandó, 1889. évi január hó 15-ig

a pénzügy igazgatósághoz mulhatlanul beadni, mely folya­
modványban kitüntetendő az engedélyt kérő neve, lakása, 
foglalkozása, üzlethelyiségének megnevezése, az italok­
nak névszerinti elősorolása, a magyar állami polgárság­
nak nagy községi illetőségnek bizonyítása. — Egy 
folyamodó kaphat több engedélyt is, csakhogy a többi 
üzlet számára üzletvezetőt köteles tartani. A kimért 
szeszes italokról a törvényben megállapított adó lesz 
fizetendő — a mely adót azonban az 1889. évi decem- 
hó 31-ig az adóköteles tél az eddig jogosított regálejog 
tulajdonosoknak illetőleg bérlőinek tartozik fizetni. — 
A birság összegek is ez év végéig a regálejog tulajdo­
nosok illetve bérlők javára esnek, azonban a regálejog 
tulajdonosok illetőleg bérlőknek jogukban áll ez évre a 
kismértékben! árusítókkal italmérési adójukra nézve 
bizonyos átalány összegben megegyezni. Kelt Z.-Eger- 
szegen, 1889. évi január hó 18-án. Kovács Károly sk. 
polgármester.

A balatoni gözhajózás ügyében f hó 12-é.i a 
közlekedésügyi minisztériumban értekezletet tartottak, 
melyben jelen voltak a közlekedésügyi minisztérium 
részéről : Radaies Radó min. tanácsos, Rapaics Richard 
ni. kir. hajózási főfelügyelő; az érdé1, élt megyék részé­
ről : T all ián Béla főispán, Körmend) Lajos, Ziehy Béla 
gr., Satzger Keresztéi)’, Véghelyi Dezső, Kenessey Miklós, 
Androvits Imre, Bezerédi Viktor, Kopácsy Árpád ; 
Xalamegye részéről Cserfán Károly alispán, Csigó Pál, 
Köves Ede, Putheanyi Géza báró ; a balatoni gőzhajó­
zási részvénytársaság részéről: Nádasdy Ferenc gr. és 
Szarvassy Sándor igazg. tagok. Az értekezlet Tallinn 
Béla somogymegyei főispánt kérte föl, hogy az érte 
kezleten elnököljön. Tallián Béla, miután az elnöki 
széket elfoglalta, szívélyesen üdvözlé a megjelenteket, 
majd felkérte a balatoni gőzhajózási részvénytársaság 
megbízottait: terjesztenék elő azokat a módozatokat, 
melyeket a balatoni gőzhajózás fon tartása, illetve fejlesz­
tése érdekében a balaton-parti megyéktől várnak. 
Szarvassy Sándor előadja, hogy a vármegyék saját 
költségükön építsenek kikötőt s gondoskodjanak azok 
fen tartásáról ; égül a kikötőkhöz vezető utakról is a
vármegye gondoskodjék és részesítse a vállalatot éven- 
kinti subvenczióban. Véghelyi Dezső alispán örömmel 
üdvözli a megalakult Balaton-tavi gőzhajózási társaságot 
s kifejté, hogy támogatását biztosítja és a szubvenczió- 
boz is hozzá járul. Zalamegye alispánja hasonlóan 
nyilatkozik. Tallián Béla kijelenti, hogy megyéje a 
vállalatot úgy anyagilag, mint erkölcsileg támogatni 
togja, a kikötőket s az azokhoz vezető utakat kiépít­
teti és szubvencziót is ad; csak azt óhajtaná tudni, 
hogy e kötelezettségek folytán mennyivel lesz megter­
helve a vármegye. Szarvassy Sándor előadja, hogy a 
vállalat egyelőre a felső Balatonon szándékozik gőz­
hajót járatni, 1890-től kezdve az alsó Balatonon is egy 
másik hajót fog járatni. A szubvencziót illetőleg úgy 
tartja, hogy a ha laton parti helységek egymástól! távol­
sága szerint lenne a segélyezés nyújtandó. Rapaick 
Richard azt mondja, hogy Baross Gábor miniszter me 
legen pártolja a megalakult társaság működését és a 
hajózás újbóli megnyitását. A vállalatnak hajóbeszerzésre 
4000 forint állami segélyt nyújtott és Ígérte, hogy a 
társulatot évenkint 2000 forint segélyben fogja részesí­
teni azzal a kijelentéssel, hogy a menetrendek és vitel- 
díjak helybenhagyása a minisztert illetik meg. Szóló 
nézete szerint a szubvenczióra nézve nem egyes járatok, 
de a tiszta üzem költségei lennének irányadók. Nézete 
szerint a létesítendő utak költségei többe, mint 2000 
Írtba nem kerülnének. A hajózási vállalat képviselői 
kijelentették, hogy a megyén kint adandó 2000 forintos 
szubvencziót elfogadhatónak tartják. Tallián főispán 
megemlíti még, hogy miután a megyéje által nyújtandó 
szubvenczió a megyei ut-alapot fogja terhelni, a gőz- 
hajózási társaság olcsón szállítsa az ut készítéséhez 
szükséges köveket. Miután az értekezlet egyhangú meg­
állapodásra jutott, elnöklő főispán köszönetét szavazott 
a jelen voltaknak a gőzhajózás ügye iránt tanúsított 
buzgalmukért. Ezzel az értekezlet véget ért.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
Alulírottak és számos rokonság mély fájdalommal jelentik 
a felejthetlen atya, testvér, ipa, nagy atyának és szere­
tett rokonnak, zái jeczei Zárjeczky X ince főméltóságu 
herceg Eszterházy nyug. kor. tiszttartójának és az alsó­
iéiul vai takarékpénztár vezérigazgatójának stb. élete 
57-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után, f. hó 16-án reggeli 4 órakor tör­
tént gyászos elhunytál. A boldogultunk hült tetemei f. 
hó 18-án d. u. 3 órakor fognak a helybeli rom. kath. 
közép temetőben nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szent mise áldozat 1. hó 19-én d. e. 9 órakor fog az 
alsó-lendvai plébánia templomában a Mindenhatónak 
bemutaítatui. Áldás és béke lengjen a szeretett elhunyt 
porai felett! Alsó Lendván, 1889. január hó 16-án. 
Zárjeczky Győző, Zárjeczky Gizella gyermekei. Zár­
jeczky Julia férj. Vb tál Tituszné testvér. Pausz Ferenc 
vő, Tausz Győző unoka.

Keszthely varos képviselőtestülete folyó hó 14-én 
tartott ülésén elhatározta, hogy azon épületet, melyben 
most a in. kir. gazd. tanint. van elhelyezve, megveszi 
a megyétől 40 ezer írtért városházának s a most épített 
városházat eladja. A vételre azért határozta el magát, 
hogy előmozdítsa az uj és célszerű gazdasági taninté­
zetnek mielőbbi létesítését.

A keszthelyi algymnasiumnak főgymnasiummá 
leendő kibővítése ügyében f. hó 19-én tiszteleg gróf 
Csáky A. vallás- és közoktatásügyi miniszternél Keszt­
hely város képviselőtestületének küldöttsége Svastits 
Benó megyei főispán úr Öméltósága vezetése alatt. A 
küldöttség kérni fogja a minisztert, miszerint engedje 
meg, hogy a keszthelyi gymn. főgymnasiummá bővít­
tessék ki, a város kész a fogymnasiuntnak 40.000 írtért 
épületet emelni, a prem. rend felszerelést és kellő számú 
tanerőket ad, de évi 8100 frt segélyt kér.

A tapolezai Kaszinó-Egyesület ez évi rendes köz­
gyűlését f. január hó 27-én délután 3 órakor az egye­
sület helyiségében togja megtartani, melyre az egyesület



t. tagjait van szerencsém tisztelettel meghívni. Iargy- 
sorozat: 1. Titkári jelentés az egyesület múlt évi
működéséről. 2. Az 1888. évi zárszámadás. 3. Az 1889. 
évi költségvetés. 4. A számvizsgáló bizottság kiküldése. 
5. Az igazgatóság lemondása és uj igazgatóság vá.asz- 
tása. Tapolcza, 1889. január 12-én. Székely Emil egye­
sületi elnök. .

Gyászllir. Vettük a következő gyászjelentest : 
Edeskuty Sándor a saját, valamint gyermekei, vői, 
menyei, unokái és dédunokái nevében tájdalommal telt 
szívvel jelenti forrón szeretett, s felejthetetlen nejének 
Ed esküt v Sándorné szül. Gerzsó Zsuzsannának t. é. 
január hó 12-én életének 81-ik, boldog házassaganak 
f,;j. évében hosszas szenvedés után történt gyászos el- 
hunvtát. A boldogultunk töldi maradványai í. é. január 
hó 14-én d. u. 3 órakor fognak ág. ev. vallás szer­
tartásai szerint a helybeli ág. ev. sirkertbe örök nyuga­
lomra tétetni. Sümeg, 1889. január hó 12-én. Fii Heh 
Károlin férj. Stamborszky László né, Pillieh 1* ere ne, 
Fillich Ludovika férj. Glazer István né, Edeskuty Lajos 
gyermekei. Stamborszky László, (»lazer Lan, líeczhold 
Emma térj. Fillich Ferenene, Halasi Hermin térj. Ldes­
küt y Lajosné vői és menyei. Stamborszky Hermin 
férj. Simon Gyuláné, dr. Stamborszky Lajos, Stam­
borszky Paulin térj. dr. Lukoních Gáborné, Glazer 
Lajos, Glazer Sándor, Fillich Ilona, Fillich Margit, 
Fillich Ferenc, Edeskuty Lajos, Edeskuty -fenő, Edeskuty 
Irén unokái. Simon Ernő, Simon Izabella, Simon László, 
Lukoních Aranka dédunokái.

A nagy kanizsai Polgári Egylet 1889. évi február 
hó 1-én saját helyiségében egyleti bált rendez. Rende­
zők: Arvay Lajos, Baboss László, Baloghy Miklós, dr. 
Bárdió György, Bardou József, Belus Lajos, Bereczky 
Viktor, D’Andre György, Bolezsel Ferenc, Faics Lajos, 
Falb Adolf, lfj. Fárnek László, Fiilöp Béla, Goldlmm- 
mer Károly, Halis Fista, Halvax Gyula, Hajós Gyula, 
Dr. Hauser János, Horváth György, Dr. Keczer Ákos, 
Dr. Kiss István, Kovács Ferenc, S. Kovács Lajos, 
Körmendv Zoltán, L nkei Fiilöp. Marosi Lipót. dr. 
Maver Ferenc, Molnár Dezső, Molnár Llek, Nagy 
Dezső, Dr. Neusiedler Antal, Üllop Ernő, Oszterhuőer 
László, Polgár Béla, Rá tony i János, Dr. Rácz Kálmán, 
Dr. Rauch Zsigtnond, Réznek Károly, Svastits Géza, 
Svastits Zoltán, Székely Tivadar, Dr. Szüts Mik ós, 
Trippammer Gyula, \ arady Jozset, Zavodtiik Alajos. 
Kezdete 9 órakor. Személy jegy 2 frt. Család jegy 5 írt. 
Páholy jegy 1U íit. Karzatjegy 2 frt.

A sümeghi „Önképzőkör66 könyvtára javára f. 
1889. évi február hó 2-án a helybeli nagy vendéglő 
termében zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti díj : 
Szeméivjegv 1 irt. Kezdete 8 órakor.

A zala egerszegi Halarda egyesület saját pénztára 
javára Schleininger Ernesztin k. a. és Engelsmann ,1. 
ur szives közreműködése mellett 1889. február hó 2-án 
a Kereskedelmi kör'* termében zártkörű dal estélyt 
rendez a következő mű- orral : 1. Erkel Ferenc : .. H vmi­
nus“, énekli a d; 2. Wohlfart Ferenc : „Sonate6
lOp. 51.) 11., előadja hegedűn zongora-kíséret mellett 
Engelsmann J. ur. 3. Magyar népdalok : „Fehér ga­
lamb . A s „Hívom ki, s csalom ki . . ** Énekli a 
dalárda. 4. Liszt Ferenc : „Bánk bán66, magyar ábránd 
zongorán előadja Schleininger Ernesztin k. a. 5. Konti 
József: „Egy-kettő!% részlet a „Suhanc“-ból, énekli 
zongora-kiséret mellett a dalárda. Kezdete 8 órakor. 
Belépti díj 1 írt. Felül fizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak. Az előadást tánc követi.

Gyaszhír. Yaszary István badacsony-tom.v' nie bá­
nos t. hó « én, életének ;>4-ik es aldozárságának -d*ik 
évében meghalt Badacsony 1 omajon.

Az iparhatosági megbízottak Keszthelyen a f. 
1889. évre meg választatván, azok szakosztályonként 
következőleg lettek beosztva: itj. Reischl X encel, Fuly 
János, Lázár Sándor lajstromok ellenőrzésére: Bucii 
berger Gusztáv, Oppel Karoly, Braun Rudolf, farkas 
László a tanonciskolák látogatására; Nagy Gyula, 
Heftier Antal, Parragi György, Hermán Lajos, Svher- 
sing József, Giber József, Harnaschfäger Ferenc, Neu- 
vérth Gábor, Raimann Ferenc, Salamon János — a 
műhelyek megszemlélésre; 1 lenez Antal, Luperszbecl 
Sándor és Stefanies Nándor - i gyárak megvizsgálá­
sára.

A Csáktornyái kereskedelmi kaszinó évi köz­
gyűlésén a tagsági díjat 20 Írtról 12 írtra szállította 
le. A tisztviselői kar a t. évre következőleg választatott 
meg : Benedikt Ede elnök, Hirschmann Adolf alelnök, 
Benedikt Béla jegyző, Neumann Bernát pénztárnok, 
Goldstein Béla háznagy, Rosenberg Rezső helyettes 
háznagy. — Bizottsági tagok : Graner Miksa, Heinrich 
Miksa és Mózes Beruát.

Uj megyei hetilap. Alsól-Lendván „Alsó Lendvai 
Híradó16 címmé! vegyes tartalmú hetilap indult meg 
Pataky Kálmán és Vachott Károly szerkesztésében. 
Célja : Alsó Leadva és vidéke érdekeinek előmozdítása 
s a verni vidéken a magyarosítás elősegítése, mely 
nemes törekvés kereszt ül \i telében laptársunknak minél 
nagyobb sikert kivárniuk. A változatosan egybeállított 
mutatványszámban hazánk jeles tudósától, Pulszky 
Ferenciül is találunk egy közleményt „Európa állapata-6 
címmel. — A lap előfizetési ára 4 frt. Megjelenik min 
den vasárnap.

Az also-lendvai Polgári Olvasó Egylet évi köz­
gyűlésén a tisztujitás következőleg ej te tett meg : Hajós 
Mihály elnök, Lenek Ödön alelnök, Pataky Kálmán 
jegyző, Isóó Ferenc ügyész, Kclcz Gyula háznagy, Zakó 
Elek pénztárnok, Koller Ferencz könyvtárnok. Vála zt- 
mányi tagok: Bartha Gyula, Csukics Adolf, Fuss Nán­
dor, dr. Józsa Fábián, Kárpáti Lajos, Karahélyos Elek, 
Laubhaimer Oszkár, Matyasovszky \ inee, Nagy József, 
Petrik Gyula, Szepessy János és Szirmay Béla.

A zala-tarnoki önk. tűzoltó egyesület f. LA 12-én
szerelvényeinek gyarapítása végett sikerült zártkörű 
táncmulatságot rendezett, melyen felülfizettek : Bezerédy 
Miklós (P.-Kovácsi) 1 frt, Breuer Izidor 2 frt, Csincsics 
Alajos (Nova) 50 kr., Deák Mihály 4 frt, Du zár István

(Söjtör) 50 kr., Fishher Gedeon (Mura Szent Mana)
2 írt Gombás István (Z.-Egerszeg) 1 frt, Gosztonyi 
Elek 4 frt, Győré Ferenc (Nova) 1 Rt, Herteh ndy 
Imre (Lórántháza) 2 frt, Hoffmann Muki 1 trt, 
mayer János (Neszelej) 4 frt, Molnár Ede 2 trt, Molnár 
Lajos (Gutorföíd) 1 frt, Stádel János 2 frt, Ver báb 
Gusztáv (N.-Kanizsa) 50 kr. — A szí vés Kiló! fizetők nck 
ez utón mond hálás köszönetét a rendezőség.

Kinevezés. A közmunka- és közlekedésiig)-1 m 
kir. miniszter Hartmayer kiíróit/ m. kir. posta- es 
távirdakezelőt m. kir. posta- és távírda segédtisztté 
nevezte ki.

A zala egerszegi ipartestület ez évi rendes köz­
gyűlését f. hó 20-án d. u. 1 órakor tartja a községi 
elemi fiúiskola II. osztály termében a köveixező^tai g) - 
sorozattal: 1. A múlt közgyűlésről felvett jegyzuköiiyv 
felolvasása. 2. Az elnökség évi jelentése. 3. A szám­
adások megvizsgálása és esetleg annak felülvizsgálására 
bizottság kiküldése. 4. Az ipartestület 1889. évi költség­
vetésének megállapítása. 5. Az országos iparos kiizvállal­
kozó szövetségbe miként való belépés, az ipartestületünk 
kebelében levő bőr és a szövetanyagokliól dolgozo 
iparosok által la-tatott értekezletükről felvett jegyző 
könyv felolvasása, valamint az általuk azon célra be­
fizetett pénzeknek leszámolása. Ezzel kapcsolatban az 
elnök és a tiszti kar leköszönése és az üresedésben lett 
beívelt választás iitjáni betöltése. 0. Indítványok tárgya­
lása. ^ .

Jegyzőválasztás. Légrád mezőváros képviselő­
testülete jegyzőjévé Kovács G//ultit, a stridoi állami elemi 
népiskola igazgató-tanítóját választóita nu-g.

A Csáktornyái nő-egylet által f. hó 12-én rende­
zett mulatságot teljes siker koronázta. A feszteh-n jó­
kedv ki világos kivirradtig tartott. A jövedelem sem 
hág' kívánni valót. Az első négyest 24 par táncolta. 
Hölgyek koszorújában voltak : Bölcs Sándorné, Bau­
mann Zsigáné, Buchberger Katinka, < 'zvetkovies Antalné, 
Cseresnyés Sándorné leányaival Rózsi és Etelkával, 
Deurbányi Elekné, Göez Ferenene, G »ne/. L'ijosin-, (dei- j 
mann Györgyike, Grész Reza, Hirsclunauit Samuné, j 
Krasovecz Anna, Konyári Mihály né, Kollaries Mihályné, 
dr. Krasovecz Iguácné, Molnár Elekné leányával Jo­
lánnal, Molnár józsefné, Martincsevics Juliska, Matos 
Gizella, br. Neffzern Károlvné, Pálya Mihályné, Probszt 
Fercnené, Szilágyi Gyuláné leányával Nellivel, Szeivert 
Antalné, Szabó Janka, Sz.bert Jánosné, dr. Schwarcz 
Alber íné, Sárosv Lászlómé, Tömöry Eduard ne, 1 cvbocz 
Emiimé leányával Gizellával, TkalcHcs Liuka, \ lasics 
Izabella, Vlasies Nándorné leányaival Mariska és Katin­
kával, Zakál Henrikné leányaival 1 era és Nellivel, 
Ziegler Lajosné unokájával Annával, Ziegler Kálmánná 
és Zrínyi Károly né. A jövedelem 397 írt. Felülfizettek, 
Mencsey Károly, Mólnál Mária, G lei mann Lduardné, 
Czónór Celesztiu, Gráner Miksa, Gráner Mór, Hein 
Mária, Rozzmann Amália, Samu József, dr. Schwarcz 
Albert, Molnár Józsetné, Petiiő Jenő. N. N., Szeivert 
Antal, Pruszacs Alajos, Simon Lajos, Kőim Herman, 
Benedikt Béla, Reich Ferenc, Hirschmann Samu, Grész 
Alajos, Luperszbek József és Banelly Ferenc 1 1 irtot,
Rusornik Ignác, X óllák Rezső, Vóth István, Mayer Sala­
mon, Nuzsy Mát1.-ás, Sul leg János, Deák Józsetné, Hajos 
Mihály, Laubheimer, dr. Józsa, dr. Krasovecz Ignác, 
Szilágyi Gyula, Molnár Elek és Hirsehmann Adolf 2 2
frtot; Brauner Alajos és X lasics N. 49- 49 krt. Pollak 
Gyű.a 50 krt. Ziegler Kálmán 3 trt. N. N. 4 frt,

Gyaszhir. Horváth Vendel nyug. kis-kanizsai tanító 
f. hó 14-éu jobb létre szenderült, életének 64-ik évében. 
Temetése t. bó iG-án délelőtt 10 órakor ment vegbe. 
Részt vettek azon az elhunytnak nagy és kis kanizsai 
kartarsain kívül Babóchay György polgármester és 
iskolaszék! elnök, Juhász György városi számvevő és 
szép szánni kiséru közönség. Ravalaíara a gyászoló 
családon kivid a nagy-kanizsai polgáriskolai, továbbá 
az alsó- és felsőnépiskolái tanítótestület helyezett koszorút.

Szinészeti Ilii*. Múlt számunkban hoztak hírül, 
hogy a nagy-kanizsai színtársulat 4 előadásra megnyerte 
Pálmai Ilkát. Ezzel valót is mondtunk. A díva lejüve- 
tele azonban eleinte késett, később teljesen el is maradt. 
Hogy mik voltak az akadályok ? nem Ehet tudni. Most 
a szülészek ki erre, ki arra eltávoznak, nem vive 
magukkal, de nem is hagyva maguk után semmiféle 
kedves emléket. Zala-Egerszegre szándékoztak, de itt 
nem sikerült helyiséget bérelniük.

Halaszat. A balatoni jéghalászat ez idén igen 
rosszul tizet. A szegény halászok alig fognak valamit. 
A sokak által irigyelt jó keszthelyiek egész télen alig 
látnak halat, enni pedig dehogy esznek, mert a keszt­
helyi piacon a hal olyan drága — mint a patikaszer.^

Az idei gazdászbal Keszthelyen igen szép és láto­
gatott lesz. Sok szép fiatal leány készül oda. Az ered­
ményről jövőre.

Keszthelyen az a hír, hogy a Kókán által el­
sikkasztott 42 ezer frt a keszthelyi uj gazdasági tan­
in mzet építésére volt szánva.

„Zaiavarmegye az 1848—49. évi szabadságharc­
ban6* című munkám (11 nyamtatott ív), február l én 
fog a megrendelőknek szétküldetni. Akik eddig az 1 
frtot beküldik, azok bérmentve kapják, a többiek után­
vétellel, mely kissé költséges. A könyv csupán csak 
nálam kapható. And ráshida, (p. %.- Fgerszeg) 1889. 
január hó. Novák Mihály.

Lapunk előfizetési árát a tanítók, községi és kör­
jegyzők részére évi 2 forintra szállítottuk le.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról Nagy-Kanizsa felé 
indul 5 óra 5(i perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 
31 perckor délután, 8 óra 55 perekor est»1, 2 óra 45 
perckor éjjel. Szombathely felé mdul 8 óra 28 perekor 
reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor 
éjjel.

Tanoncz kerestetik.
Özv. Taliy Rozália könyvnyomdá­

jában egy jő házból való fin

nyomdász tanoncul
felvétetik. Jelentkezhetni ugyanott 

a nap bármely szakában.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC

Főmunkatárs: S z a I a y Sándor.
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Egyedüli különleges-üzlet Bécsben farsangi cikkek 
és mü-tüzjáték szerek elárusitására.

Egy millió

1

a legkedveltebb disz-kiválasztásban, 
minden egyes »iarab ellátva brilláus- 
creppel ős tréfás torzképekkel. Egy kész­
let (50 darab) ára:

o i ii m JV V
4

sz. __ _________
frt 1. 150, 2. 2.50 3
kiváló sz. VI VII X XII

fiuoms. frt 5 6.50, 10 15
50 dar. préselt rendjel ára : 40, 50, 75 kr., i Irt. Egv 
10 darab tréfás fej re valóból álló készlet ára :

o 1 ii ni ív y_
50 .75 1 — 1.50 2. — 2.50

sz. Cotillon-liokréták
kézelőkkel

100 di li. 7, 10. 18 frt.
Jelmez- és torzkép álcák, kiválasztásban lő drb. ára : 
I. 1.50. 2--, 3 Egy tánckönyv 20—80 kr. — Szét­

küldés készpénzt!/etés vagy utánvét mellett.
IHj <;s liérmeiitesen küldünk illnslr. sorsjegy/ékeket 
(<>(). old.) vonatkozólag: hölgy ajándékokra, táncrendek es 
cotillon rendjelekre, tréfás cotiIlon-tán< okra ímeiyket lánc- 
inestev nélkül rendezhetnek) Kitti tétnek továbbá a követ 
k"Z.ő cikkek áraikkal együtt: bokréták, atlasz-csokrok, ren­
dező jelvények, tombolák, tombola-tárgyak, álcák. tréfá> 
1... , r-zerck, díszítési címerek, képek, lampion-ok, jelmez- 

0 sapkák, állatfejek stb.
P Egyletek, testületeknek é.- elárusítóknak árlerovatot engedünk

I Kapható egyedül WITTE cégnél
1 líécsben, VI.. Magdalenenstrasse Ifi 5 sz. a.
E Sürgöny-cim: Wittd Eduard. Becsben.

Pacsa - Lipót majorban
12 darab gőböl ökör és Ü 
darab gőböl tehén eladó. 

Venni szándékozók for­
duljanak Lipót-majorban (n. 
p. Pacsa) lakó Tál ab ér László 
úrhoz, ki azokat együtt vagy 
részletben is minden órán 
eladja.

,xjK*Se<:
R»3

Máriaczellí gyormorcsöppek.
Ili;iiióí hatású szer a ryomor minden betegség« ihon.

v «‘(IKgy • Fülülmulhatatlan ctvágyhiány7 gyomorgvöii-
gFS-*g , 1 1 ‘SZ iÜ.-Gil l 'icix zvl. ivi.NV^tias. savain II

tvlhötleiiFs, kolika . gy<iin>*rimnit. gv» »moivg. 
homok- rs darak vpz< ulcs. tul<ar ■ is iiy.ilk.<k «*}»/ ;
sárgaság, undor vs hányád, t'' - ■ !..• •« : > t i I 
ered), gvomorg« iivs, </«•’ -r : -. » . ,ói nak
ételekkel és italokkal van. tiiIíoríi»*K^«\' giliszták, 
lép-, máj- **s arany eres Iiántaimak es« leiben.
Kgy üv egcse ara has/nálati utasítással együtt 40 ki*., kettős palin xk 70 kr.

Ko/.poiiti szétküldés Hrádr Hároh gvigv sze­
rész által kremsiei i»en Morvaország .

Kapható minden gyógyszertárban.
I Ot ús : A v.ilixli muriavzelli gy<uuvrcsötipckrt 

— sokai loimisilják t»s utánozzák. A valódiság jelén! 
minden üvegnek piros, a lenti vétlj<-g.'gyei ellátott boritvkha keil 
göngyólvc ív,mié rs a minden üveghez mellékelt használati uta­
st ás on meg keil jegyezve lenni, hogy az Ktv.iisiurtiu# Uusvk llerfik 
köny vnyomdiijábari nyomatott. " »»u

\ alódi Kapható: Merenyén Fleischer 
Sam., Warczaliban Kőrös Győző, Sümegen 
Stamborszky L., Szent-Gothárdon Tomesá- 
11 vi Lipót gyógyszerészeknél.

rJka ui« tie tif vÉi

-n,n„ 8

Gazda asszonynak
esetleg

házvezetőnek
családokhoz, vagy magános úrhoz, kinek 

> háztartása van, ajánlkozik szerény fel­
tételek mellett a gazda-asszonyk«idásban 
teljesen jártas nő. ki már a háztartást 
önállólag vezette s némi vagyonnal is
rendelkezik.

o Levélbeli megkeresés e lapok 
k i adóit ivatalálioz intézendő.



Mutatványszámok ingyen és bérmentve küldetnek.

N1; igya rország legolcsóbb és lég­
ül díszesebb képes hetilapja a

Mint társadalmi, szépirodalmi s ismeretterjesztő 
hetilap eddig is megbecsülhetetlen szolgálatokat tett a 
a magyar nemzeti közművelődésnek, ma azonban nem csak 
ki\alo tényezője a magvar irodalomnak, hanem nélkülöz­
hetetlen barátja ä magyar művelt családoknak. Válto­
zatos. elénk s a legszigorúbb kritikát is kiálló olvasmányai 
a legjelesebb magyar irók tollából erednek s a kültöldi 
irodalomból csak a szinaranyat mutatják be az olvasó kö­
zönségnek. A gondos, élénk szerkesztés, az Ízléses és díszes 
kiállítás, az eszme és az érzelem-nemesítö tartalom, a jó 

a legjelesebb külföldi lapok képeivel versenyző 
művészt kivitelt! képek szellemi kincsesé avatják minden 
számát.

I? Képes Családi
előfizetési ára :

a

I„HÖLGYEK LAPJA“
imu dhntmellékleltel és a külön könyvvé beköthető 

regénymelléklettel együtt;
Egész évre — — — 6 írt — kr.
Fél évre — — — 3 írt —- kr.
Negved évre — — — 1 frt 50 kr.

Előfizetések legcélszerűbben póstautal- 
ványon küldendők

Mutatvány szám okát ingyen
és bérmentesen küld és előfizetéseket, a hó

bármely napjától elfogad a

„KÉPES CSALÁDI LAPOK“
kiadóhivatala

Budapesten. V , Nagy-korona utca 20. szám.
iflk-' 'teljes számú példányokkal még mindig 

szolgálhatunk.

Mutatvanyszamok ingyen és bermentve küldetnek.

ÖZV, TAHY ROZÁLIA
KÖNYVNYOMDÁJA

ZALA EGERSZEGEN.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy 4t év óta íenálló 
s egy nagy önkirakó gyorssajtóval s egy kisebb kézi sajtóval működő

a legdivatosabb hetükkel és körzetekkel szereltem fel, s hogy a legmagasabb igényeknek is meg­
felelhessek, üzletem vezetését egy fővárosi, tanult szakemberre bíztam, minek következtében, vala 
mint régi összeköttetéseim által ama kellemes helyzetben vagyok, hogy minden a

liHmpiai szállá Táti miit
u. m. könyvek, füzetek, folyó- és időszaki iratok, árjegyzékek, számlák, levélfejek és borítékok, 
üzleti jelentések és falragaszok, látogató- és eljegyzési kártyák, esketési és táncvigalmi meghívók, 
táncrendek, étlapok, táblázatak, gyászjelentések stb. stb. gyors, pontos és korrekt elkészítésére 
vállalkozhatom, a lehető leg jutányosabb árakon.

Egyszersmind tudatom a tek. ügyvédi karral, valamint a t. végrehajtó és községjegyző 
urakkal, hogy a számukra szükséges

nyomtatványokul nag raktárt tanok,
melyeknek koncát — dacára hogy a legjobb minőségű simított fehér papírra vaunak nyomva 
20 kr jóval árusítom könyvnyomdái helyiségemben; ugyancsak raktáron tartok: lelkész!, hah 
leérni, gyámi és gondnoki, valamint kisebb peres ügyekhez szükséges nyor'*ntTT",,,’r'lz‘lt 

rendeléseknél egy mintát beküldeni, a megrendelt mennyiséget s a megre

4]

lalott
/mutatványokat. — Meg-

__________ , ___ _ ___ , ........ ........... . mennyiséget s a megrendelő nevét és laká
sát ráirni kérem, nehogy a több oldalról érkező megrendelés folytán tévedés történjék az 

elküldésben. — A netán készletben nem levő nyomtatványok 2-1 óra alatt szállíttatnak. —■ 
w Könyvnyomdámat és nyomtatvány raktáramat a u. é. közönség becses

pártfogásába ajánlva maradok
Zala-Égerszögen, 1888. december hó.

özv. Tahy Rozália
könyvnyomda-tulajdonosnő. x~Li«uc::|

4770 tk. 1888.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Szigethy Antal végrehajta 
tónak, Unger Adam végrehajtást szenvedő elleni 103 
lit 10 kr. tőkekövetelés iránti végrehajtási ügyében a 
z-ila cserszegi kir. trvszék területén levő, Rád és ennek 
határában fekvő, a rádi 169. sz. tljkvben felvett Ihász 
t láborné nevén álló, de nyilvánkönyvön kívül Unger 
Ádám árveréseni vevő tulajdonát képező A f 1. 2, 4.

7—9 sorsz. ingatlanokra az árverést 310 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
íennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi március hó 
!d-ik napjan délelőtt 10 orakor Radon a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" 0-át vagyis 31 irtot készpénzben, vagy 

/ 1881. évi LX. t.-c. 42. § ban jelzett árfolyammal 
-/ámított és at 1881. évi november hó 1-én 3333. sz.

kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. igában kijelölt 
.1 vadék képes értékpapírban a kiküldött kézéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §. értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
illitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen 1888. évi november 28-án.

A kir. trvszék, mint tlkkvi hatóság.

3
! Ezer a leteiséi!

Csak egy az egészség!
A köhögés, rekedtség és elnjál- 
kásodás szomorú következményei­
től csak egy szer óv inog bennün­

ket teljes biztonsággal:
Egger dijjutalmazott

m el 1-p astillái.
Seámtalan hálairat tanúskodik erről és 

senki el ne mulaszsza (meghűlés esetén) 
ezek használását. Kaphatók a monarchia 
valamennyi gyógyszertárában.

ZALA-EGERSZEGEN : Raszter Sán­
dor és Unger Domonkos. SÜMEGEN: 
Stamborszky László. KESZTHELYEN: 
Lackner Frigyes örök. gyógyszerész urak­
nál. Ára 25 és 50 kr. eredeti dobozokban.

Gyógyszertár

B 6 a s b e n
Singerstrasse 15.

zum
„GOLD., REIHSAPFEL“

fit

ezelőtt egyetemes labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, 
mi-el csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacsok csodás hatásukat ezerszere­
sen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben minden egyéb szer siker- 

teJenül alkalmaztatott, e labdacsok számtalanszor, s a legrövidebb idő alatt gyógyulást eredményeztek, 1 doboz lő labdacscsal 21 
kr. 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr bérmentetlen utinvvtküldemény 1 frt 10 ki.

A pénzösszeg előleges beküldése mellett póstameutes átküldéssel kerül ; 1 tekercs labdacs 1 trt ío kr. 2 tekercs 2 
30 kr; 3 tekercs 3 irt 35 kr ; -t tekercs 4 frt 40 kr, 5 tekercs 5 frt 20 kr.. 10 tekercs 9 frt 20 kr. Kevesebbet mintegy teker 

set szétküldeni nem lehet. ... , , . ...^ Valódiaknak csak azok a labdacsok tekinthetők, melyek utasítása J. Pserhofer ueve 
aláírásával van ellátva, s melyek a doboz fedelén ugyanazon névaláírást hordják veres Írásban. -Äß,

Számtalan leve! érkezett, melyeknek irói halát mondanak a labdacsokért, melyeknek a legkülönfélébb és logsulyosabh 
betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja

A köszönő levelekből néhányat ide írunk:
Mitterinyersdorf Kirschdorf mellett, F.-Austria lstiti. ja.ii. 10.

'i'ekintetes Ur! Szíveskedjék posuin egy tekercset kitűnő 
vértisztítc labdacsaiból kii deni. vein tehetem, hegy önnek e 
labdacsok értékére nézve teljes elismerésemet ne nyilvánítsam, 
s mindenütt a hol csak alkalmam lesz, ezeket ajáu.ani fogom, 
Felhatalmazom, hogy e köszönetemet tetszés szerint használ­
hassa. Teljes tisztelettől

Ruszinéi' Thorezia.

Gottschdorf, Kohlbach mellett, Oszt Szilézia 181-0. október 8.
Tekintetes Ur! Kérem szíveskedjék nekem egy o doboz­

ból álló tekercset az ön egyetemes vértisztító labdacsaiból kül 
dem. Csak az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy 
gyomorbajomtól, mely öt éven át kiűzött, megszabadultam. >"em 
is fognak nálam ezek elfogyni és ezennel mély köszönetét mon­
dok tekintetességednek. Kiváló tisztelettel

Zwick 1 Anna.

Rohrbach, 1880. febr. 28.
Tekintetes Ur! Múlt év november havában egy tekercs 

labdacsot rendeltem meg Önnél. Én úgy, mint nőin a legjobb 
sikert észleltük. Mindketten heves főfájásban és rossz széklet 
ben szenvedtünk, úgy hogy közel voltunk a kétségbeeséshez, 
habár csak 46 évesek vagyunk még. F.s ime, az ön labdacsai 
csodákat tettek és megszabadítottak a bajtól. Tisztelettel

List Antal.

Schlierbach, február 17. l8bS. 
Tekintetes Ur! Alázattal alulírott az ön valóban hasznos 

és kitűnő vértisztító labdacsaiból uiabb 4 tekercsnek átküldését 
kéri. Teljes tisztelettel

Neureiter Ignác, gyak. orvos.

Hrascke, Flődnig mellett, 1887. szept 12' 
Tekintetes Ur ! Isten akarata volt, hogy labdacsai ke­

zembe kerültek s most ezek eredményéről irok : Beteg ágyam­
ban meghűltem, úgy hogy munkámat nem tudtam többet végezi í, 
s már bizonyosan meghaltam volna, hogy ha csodálatos labda­
csai engem nem mentettek volna. Isten áldja megérette ezerszer. 
Van bizalmam, hogy labdacsai egészen visszafogjak adni egész­
ségemet. úgy mint másokat is egészségessé tettek-

Knific Therezia.

Wiener Neustadt, 1887. december 9.
Tekintetes Ur ! Hálás köszönetét mondok 60 éves nőném 

nevében. Ez 5 évig idült gyomorhurutban és vizi betegségben 
szenvedett. Élete kín volt reá nézve s már azt hitte, hogy vége 
lesz. Véletlenül egy dobozt kapott az ön labdacsaiból s ezekből 
hosszabb használat után meggyógyult. Teljes tisztelettel

Weinczettl Josefa.

Un rrt-hcilvcnm Pserhofer J'"tö1, évek óta 1 <l^j OalZödlll mint a legbiztosabb szer bániöde fjW)*
bajok ellen, valamint nagyon idült sebek stb. ellen is 1 tégelybaj ok
40 kr. Bérmentes küldéssel 65 kr.

UtifÜ 116(1 V katar^us’ rekedtség, szamárhurut stb. ellen Tannochinin hajkenőcs 
Amerikai köszvény-kenőcs Egí 2 ,rt
rheumaszerü bajok, tagszaggatás és fülszaggatás ellen 1 frt 20 kr.

Láb izzadás elleni por „5
UolivaMzsamÁ^^^^SIS^

65 kr.____ _ ___________________ _____________
ÚloLvüaT-pnpifl Vrdgai cseppek) megromlott gyomor, 
jjlult- 88/iCilvlíl rossz emésztés, mindennemű altestba-
jok ellen kitűnő háziszer 1 üvegcse 22 kr. . .

Ezen itt megnevezett készítményeken kivül az osztrák lapokban hirdetett összes bel 
raktáron tortatnak s a netalán készletben nem levő cikkekről kívánatra pontosan és olcsón gondoskodva leend.

Postai szétküldések gyorsan foganatosíttatnak a pénz előleges beküldése mellett vagy lilán 
vétellel.

A pénz előleges beküldése (leghelyesebben -postautalványnyal) a portó olcsóbbá tételét esz 
közli, mint utánvéttel.

Angol csodabalzsam. Lg’óTáío S. 12
LLnlTAmvAii hurut, rekedtség, köhögés ellen 1 doboz 35 
1 lílhLl pOl kr portom, küld. 60 kr.

Pserhofer J.-töl leg- 
növesztő szer.

Egyetemes kenőcs
fekélyek és mindennemű daganatok ellen, időszaki feltöréses 
lábfekélyek, körömméreg, sebek, emlögyuladási és hasonló bajok 
ellen sokszorosan jónak bizonyult- Egy tégely 50 kr. Bérmentes 
küldéssel 75 kr.

Egyetemes tisztitó-só tan5 WlK,r.Mi„de„Mk
megzavart emésztésnél, fejfájásnál, szédülésnél, gyomorgörcsnél 
aranyeres bajban, dugulásban. Egy csomag 1 frt.

és külföldi gyógykülönlegessvgek
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* HIRDETMÉNY.
\ lööö av; VVVrI t (• által a Magyar kir. Pénzügyminiszter felhatalmazást nyert a forgalomban levő magyar

AZ I OOO. b\ 1 AAaVIJ. • . , , -r • 1? * _* . i* . . ’ .. « i....... ,ií omonnviltAn ti Rpvrmfu

kötelezveföldtehermentesitési
birtokosai azvisszafizetésre ielmoiinam. ámenny bevonandó kötelezvények

által 199.500,000 forint 
értékben, május 1-én és 

gyobb mérvű ki sorsol as

legközelebbi 10 éven belül•V köt vény birtokos a kamatokat és a kisorsolt kötvények értékét a lejárt kamatszelvényeknek, illetőleg a kisorsolt kötvényeknek beszolgáltatása 

ellenében tetszése szerint felveheti __ rarii l
a magyar királyi allampénztarnai budapesten,

valamint az eddigi beváltó helyeken, továbbá
^ V D A PESTEN ..................................... a Magyar általános Hitelbanknál

]Vk< 1SBEN ..................................................... a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnél
................................................  a cs. kir. szab. általános osztrák földhitelintézetnél és

_ ]...........................................S. M. von Rothschild bankháznál
BERLINBEN................................................a Disconto Gesellschaft igazgatóságánál és

................................................S Bleichröder bankháznál
M. m. FRANKFURTBAN ....MA. von Rothschild & Sbhne bankháznál.
Az uj 4%-os földtehermentesitési kötvények, valamint az azokon levő kamatszelvények minden fennálló bélyeg-illeték és adó alól fel vannak mentve,

3 azoknak a teljes bélyegilleték és adómentesség a jövőre nézve is biztosíttatik. , . . . , . . . ...
A lültehermentesítési kötvények kamatozási és törlesztési szükségletének alapszóra biztosítására torvény szerint az egyenes adók után szedendő toul-

•ótlék rendeltetik; amennyiben ez a szükséglet fedezésére elegendő nem volna, a hiány az állam általános jövedelmeiből pótiandó. __________
kss évi XXXI1. t. c. érteimében a jelenleg forgalomban levő ki nem sorsolt, valamint az 1888. november havában és 1889. január havában 
(•országi (záradékős vagy záradék nélküli), temesi (záradékos vagy záradék nélküli) és erdélyi földtehermentesitési kötelezvények birtokosainak

01

tehermentesítési 
Az 1

kisorsolt magyar 
a kicserélés uj

0‘

flSlmm sitési iímeiie
ezennel következő feltételek alatt ajánltatik : . , . ,

1. A kicserélésre szánt kötelezvények következőleg fogadtatnak el fizetésként. 
a Magyarországi és temesi földtehermentesitési kötelezvények (minden kathegónája)

hozzáadva az 1888. november 1-től 1889. május 1-ig folyó 5° 0 kamatszelvények tejében < % jövedelmi adó levonásával — 4*65°
Összesen .

b Erdélyi földtehermentesitési kötelezvények...........................................• • • • • • ; * • • ; • • * *................................
hozzáadva az 1889. január 1-től május 1-ig 5% kamatszelvények fejében <" „ jövedelmi adó levonásává! — 4’bD 0 . . . . ._

Összesen

105 írt — krral 
2 „ 45 krt.

107 írt 45 krral.
105 írt — krral. 

1 írt 03 krt.
106 irt 63 krral.

o Az ui 4° -os földtehermentesitési kötvények, ellátva félévi szelvényekkel, melyek elseje 1889. május 1-én esedékes, névértékű o. é. 100 forintért
8S'„% árfolyamon ..................................... ..... . ................................ ................................................................................ o. é. 88 irt 50 krral.
hozzáadva az 1888. november 1-től 1889. május 1-ig folyó 4 u adómentes kamatok tejeben........................................................................... r 2_„__ n

összesen tehát . . o. é. 90 írt 50 krral
hozatnak számításba. . ,

;> Ezen számítás szerint az aláíró megkapja a 4%-os földtehermentesitesi kötvények 100 al osztható névérteket, amennyiben az a beszolgáltatott
5",,os kötelezvények beszámítási értékében fedezetét találja, mig az utóbbiaknak ily módon ki nem egyenlíthető részét a kicserélési helyek készpénzben fog-
IciR IDtdl 1.

4. A forgalomban lévő kötelezvények birtokosai, a kik a felajánlt kicseréléssel élni kívánnak, kötelezvényeiket kicserélés céljából

1889. január 21-töi bezárólag február hó 9-ig
letenni tartoznak. E letétel történhetik . . , . ,

A magyar királyi központi alíampénztarnál (pénzügyminisztériumi palota), valamint a m. kir allampénztarnai (továmház) Budapesten, 
a kir állampénztárnál Zágrábban, valamennyi magyar királyi adóhivatalnál, továbbá a cs. kir allamadóssági pénztárnál Bécsben

és azonkívül
a Magyar általános Hitelbanknál
a cs. kir. szab osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnél, 
a cs. kir. szabad, általános osztrák föídhiteíintezetnel es 

— s. M. von Rothschild bankháznál
BRÜNNBIN. LEMBER6BEN, PRÁGÁBAN,! kir. szab osztrák kereskedelmi es iparhiíelintézet fiókjainál.

TRIESZTBEN es TROPPAUBAN j
5. A kicserélésnél továbbá a következő határozmányok irányadók: ......

a a kicserélendő töldtehermentesitési kötelezvények benyújtása az azokhoz tartozó lolyo szelvényekkel együtt két bejelentési ív kíséretében történik, a
raelvekhez minták a kicserélési helyeken költségmentesen kaphatók i . . . . , . . . . .

’ bi a bejelentési íveken a kicserélendő földtehermentesitési kötelezvények a bejelentési iveken feltüntetett kathegonák szerint elkülönítve, sorszám szerinti
rendben veendők fel : . , , , , . , ,, , ,, ,, , , . . .

c a kicserélés védett benyújtott 5" ,,-os földtehermentesitési kötelezvényekről tanúsítványok es ezeknek visszaszolgáltatása elleneben 1(1 nap lefolyása után
az esetleg járó készpénz kiegyenlítéssel együtt az uj 4%-os kötvényekről a m. kir. Pénzügyminiszter által kiállított ideiglenes elismervények adatnak ki, me­
lyek 1889. ápvil 15 tői kezdve végleges 4%-os kötvényekkel kicseréltetnek;

BUDAPESTEN
BECSBEN

(], az ideiglenes elismervények, valamint a végleges kötvények kiszolgáltatása u<.\ anazon kicserélési helyen történik, a melynél a kicserélésre rendelt kö­
telezvények letétettek;

e az 1889. május 31-ig át nem vett 4%-os földtehermentesitesi kötvények ez időn túl az átvételre jogosultnak számlájára és veszélyére az illető kicse­
rélési helynél maradnak letétben. . , . ,, , ... ...

6 Az Ax betűs valamint a katonai házassági biztosítékok gyanánt kötmenyezett töldtehermentesitési kötelezvények tulajdonosai kötelezvényeiket a
fennebb körülirt eljárás szerint, azon fizetési hely közvetítésével küldik be ii m. kir. föld teher mentesítési alap igazgatósághoz kicserélés végett, a mélynél 
a kamatfizetést nyugta ellenében kapják. — Budapest, 1889. január 16-án. ^

Magyar kir. Pénzügyminisztérium.
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Egy jó könyv. «€»
...... A küldött könyv útmutasásai ugyan rövidek és ve­
lősek , de mintha csak a gyakorlati használatra termettek 
volna; nekem és családomnak a legkülönbözőbb beteg .é ;
esetekben igen kiváló szolgálatokat tetteké így és hasonlo- 
képen hangoznak a köszönőiratok, melyeket Richter kiadó­
intézete „A Betegbarát" czimű, rajzokkal ellátott könyv 
elküldéséért majdnem naponként kap. Mint az ahoz nyomta­
tott s a szerencsésen meggyógyitottaktól származó értesítések 
tanúsítják, az abban foglalt tanácsok kövétese által még oly 
betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt 
feladtak. E könyv, melyben hosszú évek tapasztalatainak 
eredményei vannak letéve, megérdemli a legkomolyabb 
figyelembevételt minden beteg részéről, bármi bajban is 
szenvedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, az 
írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven „Egy 
betegbarátot“ és pontos czimét s czímczze a levelező lapot 
Richter kiadó-intézetébe Lipcsében. — A megküldés 

ingyen történik.
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Az egész világon a legtökéletesebbnek 

elismert mérleg-szerkezetek.
<1 A szabadalmazott Fairbanks mércék száza- 
íos rendszerűek, rendkívül érzékenyek és tolósiíy 
yal vannak elllátva.

Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél fogva az 
összes világkiállításokon első díjat mert egkitiinoblt mérlegek.

A jutány os árakban, — melyek súlyokkal számított tizedes mérleek őrainá nem maasah 
fiák a hitelesítés, csomagolás és vasútra való feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér- és 
zsák-mérlegeink valamint marliamérlegeink a legkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyártásunk állami 
felügyelet alatt áll.

Cím: Ositr magy. Fairbanks-társaság mérleg- és gépgyára John Block vezérigazgató
K U I> A P E S T Andrássy ut 23.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár : Újpest — K. Megyer.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtoján, Zaia-Egerszegen.


